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Ata nº. 002/22 
 
 
 
  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
segunda Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 01ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de fevereiro de dois mil e 
vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 01ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que havia 
Projetos a serem discutidos e votados. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº0001/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – 
Ás Servidoras do CREAS Kariny Lucidy Martins e Raquel Puello de Barros Gil. O Primeiro 
Secretário desejou a todos um bom dia e leu a Moção. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom 
dia e falou que sentia feliz em contribuir com a moção a essas duas profissionais, agradeceu a elas que 
há tanto tempo contribuíam para o desenvolvimento do município, falou que feliz era o profissional 
que utilizava empatia e amor ao próximo como instrumento de trabalho; falou que no governo passado 
acompanhou de perto o trabalho delas e que eram excelentes profissionais e não mediam esforços a 
ajudar as pessoas e mereciam todo carinho e respeito. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou as homenageadas, falou que teve a honra 
e o prazer de trabalhar com elas, falou que aprendeu com elas e que sempre acompanhava o trabalho 
delas, falou da necessidade da população e que elas estavam sempre atentas para contribuir; 
parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor, falou que admirava as homenageadas e que acompanhou de perto o quanto elas trabalhavam, 
falou da importância delas, pois falar de CREAS era falar de pessoas em situação de risco e 
vulnerabilidade e que elas tinham essa missão, agradeceu as homenageadas. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou do 
trabalho que elas realizavam na Assistência Social, falou que ano passado entendeu como funcionava o 
trabalho para saber e que quando se trabalhava com vulnerabilidade social era preciso ter um trato 
diferente e que o trabalho delas era louvável, falou da Raquel e que se conheciam há tempo, onde 
fizeram alguns trabalhos juntos em Quatis. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 
Fernandinha que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e falou que tinha muito carinho 
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pelas homenageadas, falou que para fazer esse trabalho tinha que estar à frente da humanização, se 
colocar no lugar do outro, falou que fazer o acolhimento talvez fosse fazer parte mais difícil do 
trabalho, falou que acompanhou e sabia que elas faziam com muito amor, parabenizou as 
homenageadas. O Presidente parabenizou o autor e as homenageadas pelo trabalho que faziam no 
município. O Presidente convidou o autor para entregar a homenagem. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulações ou Louvor nº0001/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Ás Servidoras do 
CREAS Kariny Lucidy Martins e Raquel Puello de Barros Gil foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0001/2022 – Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Revisão Geral Anual aos Servidores 
Comissionados e Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário leu o Projeto. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Lei nº0002/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Estabelece Diretrizes para a Política 
Municipal de Transparência da Administração Pública e do Processo Orçamentário de Porto Real e 
dá outras Providências. O Primeiro leu o Projeto. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o 
referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por 
quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº0003/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Implantação do Núcleo de 
Reabilitação Pós Covid-19. O Primeiro Secretário desejou a todos um bom dia e leu o Projeto. 
Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0005/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva – Construção de uma Unidade do Centro de Referência de Assistência Social 
– CRAS, no Bairro Jardim das Acácias. O Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
leu a justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0005/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva – Construção de uma Unidade do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS, no 
Bairro Jardim das Acácias foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0011/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Solicita ao Poder Executivo e á Secretaria Responsável a Distribuição Gratuita de Cinco Unidades 
de Máscaras Faciais de Pano para cada Aluno, Timbradas com a Logo da Prefeitura Municipal de 
Porto Real. O Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a 
Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse ler sua justificativa anexada á ata. O 
Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra para o autor que assim o fez. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
leu a justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0011/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Solicita ao Poder Executivo e á Secretaria Responsável a Distribuição Gratuita de Cinco Unidades 
de Máscaras Faciais de Pano para cada Aluno, Timbradas com a Logo da Prefeitura Municipal de 

Autenticar documento em http://200.187.70.77/cmportoreal/autenticidade 
com o identificador 310032003900340033003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

3 
 

Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0023/2022 – Vereador 
Luís Fernando da Silva – Criação de uma Central de Tele Atendimento para o Setor de Covid-19. O 
Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº0023/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva – Criação de uma Central de Tele 
Atendimento para o Setor de Covid-19 foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0025/2022 – Vereador Ronário de Souza da 
Silva – Solicita a Readequação do Trânsito, com Construção de Rotatória, em Frente á Oficina 
Elétrica do Juninho, no Bairro Village. O Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
leu a justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou 
o autor e falou que ano passado fez essa Indicação e que o engenheiro de tráfego da cidade mandou 
três Projetos dessa rotatória e que acabou o contrato e que estava esperando abrir nova licitação. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que 
também fez essa Indicação e que lá era risco eminente de acidentes, solicitou que o Vereador pudesse 
incluir em sua Indicação a Avenida Dom Pedro II, em frente ao Restaurante Delícias da Terra, pois lá 
também ocorriam acidentes e possíveis acidentes. O Presidente passou a palavra para o autor que 
convidou os Vereadores Diego e Renan Márcio para serem co-autores e concordou com a sugestão, 
aproveitou para estender o pedido, pois em alguns pontos da cidade, falou acreditar, havia alguns 
bairros que passaram despercebidos na questão da sinalização, falou que poderiam estender e fazer 
uma análise na cidade para os lugares que necessitassem dessas questões. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0025/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva com Co-Autoria dos Vereadores Diego Graciani 
de Almeida e Renan Márcio de Jesus Silva – Solicita a Readequação do Trânsito, com Construção 
de Rotatória, em Frente á Oficina Elétrica do Juninho, no Bairro Village foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 
nº0033/2022 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar no Município o Dia “D” de Combate ao 
Câncer de Colo de Útero com a Realização de Exames e Palestras Informando á População a 
Importância de se Prevenir. O Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 
justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que 
parabenizou o autor e falou da importância de ter esses exames e palestras, falou que março era 
realmente um mês voltado para essas ações, falou que 90% das mulheres que descobriam esse câncer 
tinham 90% de chances de cura, desejou que esses exames fossem feitos duas vezes no ano, pois 
muitas dessas meninas jovens que começavam uma vida sexual bem antes não se atentavam a isso, 
falou que esse tipo de palestras nos PSFs e até mesmo em escolas, onde tinha a idade dessas meninas, 
seria muito importante fazer essa busca e incentivar essas meninas, pois havia as doenças sexualmente 
transmissíveis. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu a Vereadora Fernandinha e a 
convidou para ser co-autora. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
parabenizou o autor e falou que havia mais de cento e cinqüenta mil casos no Brasil por ano, um 
número grande que se atuassem na prevenção talvez não teria um número tão elevado, falou que a 
Indicação salvará vidas e que o tratamento existia, mas era doloroso.  
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Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. A Indicação nº0033/2022 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria da Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos – Implantar no Município o Dia “D” de Combate ao Câncer de 
Colo de Útero com a Realização de Exames e Palestras Informando á População a Importância de 
se Prevenir foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse 
a leitura da Indicação nº0037/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Reforma Ponto de 
Ônibus Vila Real. O Primeiro Secretário leu a Moção. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 
anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou que ano passado fez 
uma Indicação nesta questão, falou que naquela ocasião fez o pedido para todos os pontos de ônibus, 
falou que não era uma Indicação tão difícil de ser realizada e reiterou esse pedido. O Presidente passou 
a palavra para o autor que convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0037/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida com Co-Autoria do Vereador Ronário de Souza 
da Silva – Reforma Ponto de Ônibus Vila Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de 
Janeiro de 2022. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou 
para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto em Votação Única nesta 
Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Veto Parcial 
nº0009/2021 – Poder Executivo Municipal – Veto Parcial Consubstanciado no Autógrafo de Lei e 
Lei nº 720 de 25 de Outubro de 2021. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão única o 
referido Veto. Não havendo inscritos, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
procedesse a chamada regimental para verificação da existência do quorum de maioria absoluta 
necessária ao prosseguimento da Sessão, onde os presentes deveriam responder PRESENTE ao 
microfone. O Primeiro assim o fez e registrou a presença dos Vereadores: Carlos Antonio de Lima, 
Cláudio Luís Guimarães, Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira, Fábio Nunes Maia, 
Fernanda Emerenciano dos Santos, Henry de Carvalho Nunes, Juan Pablo da Silva Almeida, Luís 
Fernando da Silva, Renan Márcio de Jesus Silva e Ronário de Souza da Silva. Verificado o quorum, o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores Vereadores, onde 
os mesmos, ao serem chamados, deveriam assinar a lista de votação, receber a cédula, devendo se 
dirigir á urna para votação secreta e posteriormente depositá-la. Uma vez que todos os Vereadores 
realizaram a votação, o Presidente iniciou a contagem dos votos, registrando seis votos pela rejeição 
do veto e cinco votos pela manutenção, ficando o Veto Parcial nº0009/2021 – Poder Executivo 
Municipal – Veto Parcial Consubstanciado no Autógrafo de Lei e Lei nº 720 de 25 de Outubro de 
2021 mantido pela maioria. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, 
Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da 
Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou que fosse readequado o 
funcionamento das aulas de educação de jovens e adultos na rede municipal de ensino. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a 
Indicação não era uma sugestão aleatória, tão pouco inconseqüente a Lei do ensino qualificador, 
equalizador e reparador do seguimento especial que era o EJA, falou que era professor e compôs, até 
2020, o quadro de docente nessa modalidade, como servidor de educação na cidade, em 2019, junto 
com o grupo maciço e reflexivo de professores que atuavam no terceiro turno, realizaram estudos e 
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projetos entregues a antiga gestão encorpados de dados específicos ao fazer pedagógico e 
organizacional desta etapa de ensino, esmiuçando e solicitando as adequações, especificidades e 
necessidade de um horário especial com a demanda de estudantes e profissionais da EJA, o qual foi 
engavetado sem esclarecimento técnico, falou que hoje através de inúmeras escutas de estudantes da 
cidade e profissionais salientou que era legal e possível a flexibilização dos horários noturnos, pois se 
tratavam de estudantes trabalhadores que necessitavam de uma redução de horário para conciliarem a 
retomada de estudos ás rotinas duras de trabalho, evitando a evasão e consolidando a garantia de 
escolaridade aos munícipes que não puderam concluir seus estudos na idade certa, falou que a EJA era 
a solução para sanar a grande dificuldade e empregabilidade dos munícipes pela dificuldade dos 
cidadãos que possuíam escolaridade para ocupar espaço no mercado de trabalho, falou que era possível 
que houvesse uma redução de carga horária sem ônus á aprendizagem através de adequações híbridas 
ao programa de ensino, cuja equipe que supra citou possuía esperteza para fundamentar 
documentalmente e pedagogicamente. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a construção de um heliponto de uso exclusivo do 
Hospital São Francisco de Assis. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que atualmente o helicóptero do SAMU e do corpo 
de bombeiros que atendia pacientes em situação de emergência não possuía local específico para pouso 
e decolagem, provocando atraso no atendimento, pois além de levar dificuldades ao piloto encontrar 
um local adequado para o pouso, também dificultava o acesso da ambulância podendo gerar sérios 
riscos aos pacientes; desejou que com a verba de nove milhões que entrou para a Saúde e reforma do 
hospital esperava que o Prefeito estudasse essa possibilidade. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Henry de Carvalho Nunes se tinha 
alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Henry indicou o recapeamento da Avenida 
H.R.Pritchard, em Bulhões, iniciando da Dutra até a ponte do Rio Barreiro. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que todos sabiam 
que o prefeito assinou um convênio com o governo do Estado onde estava vindo a massa asfáltica para 
fazer o recapeamento na cidade, pediu prioridade nessa estrada mencionada devido ao número de 
carretas e tráfego pesado e que não sabia se lá havia asfalto ou buraco. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que a estrada estava precária, falou 
que fez um ofício e encaminhou para a Secretaria de Obras. O autor agradeceu e convidou o Vereador 
Fernando Beleza para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Henry com co-autoria do 
Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio 
indicou a re-pintura da sinalização de trânsito com colocação e atualização de placas em diversas ruas 
e avenidas da cidade com foco nas sinalizações que beneficiavam pessoas com deficiências e idosos. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que a Indicação era importante levando em conta que a sinalização significava segurança dos 
pedestres e motoristas da cidade, além dos visitantes, falou dos benefícios de segurança e na hora de 
estacionar. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
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Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, os Vereadores Ronário e Elias Vargas. O Presidente 
convidou o Vereador Ronário de Souza da Silva para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador 
Ronário desejou a todos um bom dia e citou sua referência educacional: “é fundamental diminuir a 
distância entre o que se diz e o que se faz de tal forma que num dado momento a sua fala seja a sua 
prática, educação para mim é um motivo de honra, ideal de vida, por isso que dedico minha vereança 
ao lutar por tudo que permeia a educação no objetivo de contribuir para ver acontecer uma educação 
pautada na justiça e equidade social, no último fim de semana a prefeitura municipal de porto real 
emitiu uma nota de esclarecimento aos munícipes relativas a uma publicação na rede social 
fomentando inverdades sobre a pauta realizada de reunião de pais pela equipe da unidade escolar da 
creche municipal professora Cacilda Verri Marassi, serei breve e objetivo, ano passado protocolei 
nesta Casa de Leis um projeto para prevenção e enfrentamento aos casos inconseqüentes e crescentes 
de ataque virtual realizado principalmente por perfil falso, ressalto, inclusive, que estou processando 
na delegacia de crime cibernético ocorrências pontuais de difamação, perseguição e calúnia vinda de 
cidadão que nutre discursos mentirosos e proliferam ódio através de redes sociais achando que a 
internet é um aterra sem leis, não acredito e desaprovo totalmente a conduta lamentável desse caso 
fatídico e de outros cidadãos que fazem falas irreais e sensacionalistas a troco de politicagem, tentando 
descredibilizar o trabalho alheio sem qualquer fundamentação, me orgulho em ser presidente de 
educação na Câmara, conhecer e acompanhar semanalmente o andamento da educação na cidade, 
conhecer os projetos promovidos, a estrutura educacional, estabelecer diálogo com a Secretaria, 
conhecer cada direção escolar e profissionais que ali atuam e ter propriedade para ocupar esse espaço 
sem discursos vazios, possibilitando também um olhar técnico para legislar nessa finalidade, convoco 
aqui, em primeiro lugar, todos os nobres pares, excelentíssimos edis dessa casa de leis para que 
também se coloquem como parceiros da educação”; pediu colaboração de todos para ajudarem a coibir 
essas ações que denegriam a educação pública, convidou os Vereadores para alicerçarem projetos mais 
rigorosos para punir esses caluniadores, falou dos ataques e do ódio virtual. O Presidente convidou o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira para ocupar seu lugar na Tribuna. O Vereador Elias Vargas se 
absteve da palavra. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 
Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia e lembrou que dia 21/02 era 
comemorado o dia nacional do imigrante italiano e que o Brasil era o maior país com raízes italianas 
do mundo, falou do trabalho da Fundação que mantinha essa imigração. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes 
Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder 
do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e deixou um abraço 
a todos os italianos e descendentes de italianos da cidade, comentou a respeito do que disse o Vereador 
Ronário, falou que era um parceiro da educação, fez projetos de leis e indicações, falou que tinha bom 
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contato com a secretária e sempre se colocou a disposição para ajudar, falou da dificuldade da 
educação, mas acreditava que com a sugestão da Casa e dos Vereadores conseguiriam trazer uma 
educação melhor e de qualidade aos alunos. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de 
Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia e falou que quando citou o caso da creche nas explicações pessoais o 
perfil feito foi de um pai que acompanha sua filha na escola e que não estava se referindo só a essa 
publicação e sim de todos os outros perfis. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta 
Fase Lembretes. O Presidente leu dois convites da prefeitura. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às onze horas e cinquenta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 
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  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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